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Hint

Algoritmus

1. Vypreparovat f , [a, b], okrajové podmı́nky

2. Sestavit Lagrangeovu-Eulerovu rovnici, využ́ıt speciálńı př́ıpady

3. Vyřešit

4. Dosadit podmı́nky

5. Závěr a úvahy

Délka grafu funkce y(x), x ∈ [a, b]:∫ b

a

√
1 + (y′)2 dx

cosh ′x = sinh x, sinh ′x = cosh x

Př́ıklady

1. Nalezněte kritické funkce daného funkcionálu (konstanty jsou reálné, neńı-li řečeno
jinak)

(a) ∫ T

0
y′2 dx

y(0) = 0, y(T ) = B.

(b) ∫ T

0
c1y
′2 + c2y dx

y(0) = 0, y(T ) = B, y′ ≥ 0

(c) ∫ 1

0
y′2 + 10xy dx

y(0) = 1, y(1) = 2

(d) ∫ b

a
3y′ − xy′2 dx

y(a) = x0, y(b) = x1

(e) ∫ b

a
y′ dx

y(a) = x0, y(b) = x2

(f) ∫ b

a
xy′ + y′2 dx

y(a) = x0, y(b) = x1

(g) ∫ 1

0
y′(x) · x+ [y′(x)]2 dx

y(0) = 0, y(1) = 2
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(h) ∫ π
2

0
[y′(x)]2 − [y(x)]2 dx

(i) ∫ b

a
y′2e−y

′
dx

(j) ∫ 1

0
y′2 − 2yy′ + 10yxdx

y(0) = 1, y(1) = 2

2. Sestavte Euler-Lagrange rovnice

(a) ∫ b

a

√
1 + y′2

y
dx

(b) ∫ b

a
2πy

√
1 + y′2 dx

y(a) = x0, y(b) = x1

(c) ∫ x2

x1

y2 − y′2 − 2ycosh x dx

3. Najděte nejkratš́ı křivku, která spojuje dva body v rovině
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